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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 
              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 

24 DE ABRIL DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado 

pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, 

Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos 

Westphal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada 

por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do 

ofício nº 113/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Convite para Festa, oriundo da 

Comunidade São Pedro da Costa da Costa do Pinheiro.  Dando continuidade passou se a-------

---------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, altera a redação do caput do artigo 2º da Lei 1132/2018.  

Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018.Vereador Helio José se manifestou: 

“Boa noite a todos Presidente, eu até hoje em uma emenda ao Projeto zero sete aonde fala um 

Projeto de Lei que regulamenta um Projeto de Resolução do Legislativo e esse Projeto 

Legislativo zero um que no qual tinha essa divergência de valores para mim hoje até 

analisando a situação, aonde nós PDT, PP, e PSD, não temos nenhum assessor de bancada 

já serei contrário desde então e hoje porque o Projeto aqui fala de erros, mas também já me 

mantenho contrário porque nada contra servidores sobre aumento dos servidores, mas hoje, 

aonde nós temos num mundo politico aonde somos bastante e para uma melhor transparência 

nessa Casa  Legislativa em todos os setores até dizendo mas principal nessa Casa Legislativa 

aonde começa se aprova os Projetos precisamos de um assessor de bancada, então já voto 

contra esse Projeto, já fiz a emenda a esse projeto zero sete que aonde tem um diretor de 

Secretaria aonde tem um assessor da presidência que aonde pedindo para dividir fazer dois 

assessores de bancada um assessor melhor dizendo a oposição e para o governo. De forma 

justa para que nós possamos chegar aqui qualquer dia possamos ter um funcionário das nossa 

confiança posto aqui por nós para que trabalhe pela bancada hoje meio dia uma hora da tarde 

cheguei aqui para fazer um Projeto uma emenda e tive que esperar até as três horas da tarde, 
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então se nós tivéssemos um assessor de bancada que é justo. Temos um assessor de 

bancada eu teria me despachado e resolvido as questões até durante a semana. Então já vou 

me manter contra e mesmo que seja uma correção mais ai fala em equiparar valores como o 

Executivo não quer dizer também que o Legislativo tem que receber o mesmo que um 

funcionário do Executivo padrão de referencia com certeza pode ser diferente. São poderes 

independentes Legislativo e Executivo, então serei contrário, obrigado.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa Vereador Altair, Secretário Vereador Márcio,  

em seu nome o meu boa noite a todos os nobres colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste e ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira, o meu voto é favorável já dentro 

da comissão a esse Projeto, aonde o percentual razoável e muito justo aos nossos servidores 

do Poder Legislativo a qual a comunidade os colegas Vereadores sabem da importância que 

tem cada um dos servidores dentro de um trabalho de um Vereador. E quero já colocar ao 

nobre colega Vereador de bancada Vereador Helio José Langhanz que o meu voto é favorável 

ao Projeto de vale refeição aos funcionários do Poder Legislativo. Eu acredito que essa 

Vereadora se votasse contra uma proposta dessas aos servidores do Poder Legislativo, estaria 

votando contra ela como servidora do Poder Executivo que essa Vereadora já desde o início 

do seu mandato desde uma proposta que ela trabalhou de governo juntamente com o atual 

governo de Joel Subda trabalhou pelos servidores uma proposta de vale-refeição aos 

servidores do Poder Executivo aos nossos servidores e porque que os nossos servidores do 

Poder Legislativo são diferentes hora no momento não estão concursados hora no momento 

são cargos de confiança de seu Presidente com certeza, o nosso Prefeito tem os cargos de 

confiança dele, por tanto acho que é uma questão é uma visão de gestor, aquele gestor que 

entendi de Legislação e realmente compreendi o que é a politica, não politicagem quero dizer a 

comunidade que essa Vereadora já e dizer aos servidores dessa Casa que essa Vereadora é 

favorável e será uma lutadora por essa proposta junto ao Poder Executivo para que os nossos 

servidores do Poder Executivo tenham o direito pleno do9 vale-refeição não importante se é 

concursado, nomeado ou cargo de confiança de seu gestor é questão de respeito, aqui nós 

trabalhamos com respeito politicagem para mim fica longe do meu trabalho como Vereadora o 

meu muito obrigado, meu voto é favorável.” Presidente Altair se manifestou: “Projeto de Lei 

zero seis então só para esclarecer a comunidade que nos ouve amanhã na rádio o pessoal 

aqui presente esse Projeto de Lei não concede reajuste, o reajuste já foi votado a várias 

semanas apenas não sei se temos aqui algum professor de matemática ou quem gosta de 

matemática o que aconteceu. Em dois mil e dezessete os servidores dessa Casa não tiveram 

reajuste, ok? E o do Executivo tiveram, então estava assim os do Executivo tiveram aqui não, 
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esse ano do Executivo teve novamente e a gente fez um reajuste aqui para equiparar como o 

Vereador Helio questionou ou criticou não sei, estão igual. Na hora de elaborar o Projeto ao ser 

digitado pegou-se essa diferença e se colocou na Lei, num número só, só quem entendi de 

matemática e somar o percentual  direto ele dá um valor agora se tu somar um ele aumenta o 

capital soma de novo da um centavinhos de diferença é juro composto e não juro 

simplesmente entenderam? É simplesmente essa correção que o Projeto zero seis está 

fazendo por isso precisa ser votado para corrigir esses centavinhos que gerou essa diferença 

só para ficar bem claro.” Vereador  Cylon se manifestou: “Bo noite Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assiste. Eu também sou favorável a esse Projeto que isso é 

um reajuste uma reposição um reajuste que não estava bem digitado, não é o vale-refeição 

que hoje estamos aprovando é um reajuste para servidores do Legislativo, obrigado.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade 

presente, também pessoal que nos escuta é uma correção e nada mais justo que nos aqui na 

Câmara de Vereadores as quais devemos manter e dar o conhecimento e fazer também as 

Leis no seu texto principalmente correto nada mais justo que nós alterarmos uma redação que 

daqui a pouco entende-se de duas maneiras e assim, fica ela regulamentando esses 

centavinhos para não gerar problemas mais tarde, estamos aqui se erramos, consertamos e 

assim podemos votar e consertar um erro que foi feito não por má intenção, mas devido a 

números matemáticos, seria isso senhor Presidente.” Vereador Sérgio se manifestou: “É um 

Projeto que tenta regularizar a redação pelo certo nós temos aqui para esclarecer as coisas do 

Legislativo junto a comunidade e tentar fazer as coisas certas, então serei favorável a esse 

Projeto.” Vereador Vino se manifestou: “Nada mais justo do que regulamentar e dar 

igualdade a todos as servidoras dessa Casa que tanto trabalham e merecem igualdade, eu me 

admiro um funcionário público agir dessa maneira e não querer dar igualdade para todos meu 

voto é favorável porque a gente sabe do trabalho e que os servidor público merece tanto foi 

pelo Executivo prometido vale-refeição e até hoje não concedeu aos funcionários, isso a gente 

lamenta, mas meu voto será favorável já foi na comissão e será favorável obrigado.” O  

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, aprovado pelos Vereadores Cylon, Márcio, Vino 

Sérgio, Ieda, Fabiano e Luiz, contra um voto do Vereador Helio José. Leitura do Projeto de 

Resolução nº 03/2018, cria no âmbito municipal a Câmara Mirim. A Presidência encaminha o 

Projeto de Resolução nº 03/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final para sua análise. Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Legislativo nº 

07/2018.  A Presidência encaminha a Emenda Modificativa à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 112/2018, oriundo do Poder 
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Executivo, encaminhando em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 12/2018, que autoriza o 

município a contratar um motorista por prazo determinado. A Presidência encaminha o Projeto 

de Lei nº 12/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura do pedido de Indicação nº 67/2018, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 67/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 68/2018 de autoria da Vereadora Ieda, onde pede o apoio do plenário.  Indicação 

nº 68/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 69/2018 de 

autoria da Vereadora Ieda, onde pede o apoio do plenário.  Indicação nº 69/2018, apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 70/2018 de autoria da Vereadora 

Ieda, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 70/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 71/2018 de autoria do Vereador Vino, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 71/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 72/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 72/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 73/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

nº 73/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 74/2018 de 

autoria do Vereador Cylon, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 74/2018, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 75/2018 de autoria do Vereador 

Helio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 75/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 76/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 76/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 77/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 77/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

informação nº 12/2018, oriundo do Vereador Márcio. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assiste. Hoje com muita alegria que eu estou aqui nessa Tribuna, tive um 

dia ótimo hoje um dia muito feliz uma conquista de três anos que eu estava lutando para 

conseguir uma licença de uma mineração de areia então hoje posso dizer que temos mais uma 

empresa dentro do nosso município para que possa gerar impostos para o nosso município, 

uma mineração de areias Concretos Peter Ltda. Que com certeza trará benefícios não só para 

empresas, mas, para comunidade da nossa Chuvisca que tanto precisa aqui esse material que 
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é a areia que se não tiver aqui dentro do nosso município nós tivemos que trazer de outros 

municípios de fora e a gente sabe o que encarece esse material é o frete. Então estou aqui 

com muita alegria, conquistando uma luta que só eu sei o que eu passei para conseguir essa 

licença. Então meio ambiente todo mundo sabe que é complicado com meio ambiente todo 

mundo sabe que é complicado a gente tem que trabalhar dentro das normas e graças a Deus 

graças aos amigos que me ajudaram para mim conquistar essa empresa. Quero também aqui 

parabenizar a comunidade do Guaraxaim da Serra tiveram sua festa domingo passado 

segundo o diretor da diretoria lá da Sociedade bastante público também se fez presente e 

também como da mesma forma lá no Praiano de São Braz também eu tiveram grande público 

presente e aproveitar a oportunidade aqui também e convidar a todos a gente até era para ter 

colocado junto as correspondências um convite e acabei esquecendo então aqui eu faço um 

convite aqui, especialmente a toda comunidade Chuvisquense para dia primeiro de maio aonde 

será na próxima terça-feira feriado nacional aonde será a grande final do decimo segundo 

campeonato praiano em sua sede que é a Associação Esportiva Grêmio de São Braz, então a 

gente está convidando todo mundo para que se faça presente e a gente tinha vários assuntos, 

mas aqui a gente tem vários pedidos que a comunidade nos pede as estradas que se 

encontram hoje em péssimas condições várias estradas ruins e se eu não estou falando de 

hoje já venho falando desde o início do ano enquanto as estradas estavam secas se trabalhou 

em outras coisa que não de repente não tinham tanta necessidade e hoje está do jeito que está 

nossas estradas bueiros entupidos se tornando açudes  dentro das estradas e pontes 

colocando em risco nossa comunidade e se der que nem o Vereador Márcio falava se deu um 

ano chuvoso um inverno chuvoso, ai como vai ficar nossas estradas. A gente espera que o 

governo melhore esse tipo de trabalho de estradas porque lá falando da estrada do Passo dos 

Carros aonde que eu já tinha feito esse pedido ano passado que arecem agora ainda ano foi 

resolvido que o pessoal até já apelidou não é mais Passo dos Carros, é Passo da Mudança, 

porque no governo foi prometido que ia ser mudado que ia ter mudança só que não falaram 

que ia ser mudado para pior, infelizmente nosso município hoje está se tornando cada dia que 

passa as estradas mais precárias e em vários setores. Então é lamentável a gente espera que 

mais esses dois anos e  meio  que faltam que nosso município não chegue num caus, porque 

do jeito que está indo está crescendo que nem cola de cavalo, nosso município 

lamentavelmente hoje as estradas eram exemplo para nossa região e hoje não está sendo 

mais então espero que mude esse trabalho que melhores que a gente possa vim aqui nessa 

Tribuna elogiar em vez de criticar elogiar, mas a gente é Vereador responde pela comunidade 

e a comunidade nos faz um pedido a gente tem obrigação de chegar aqui e fazer os pedidos 
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por hoje seria isso, meu muito obrigado.” Vereador  Cylon se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste. Primeiro lugar parabenizo a 

comunidade Nossa Senhora de Lourdes do Guaraxaim em nome do coordenador Diego 

Wroblewski, numa belíssima festa que ele estava lá eu estive lá não pude ficar a tarde depois 

que tinha um aniversário para ir de tarde, ainda passei lá no Grêmio São Braz também estive 

lá, mas parabéns pela comunidade de vocês muito bem organizada o pessoal trabalha com 

vontade de atender o povo lá parabéns para toda comunidade de vocês lá em nome do 

coordenador Diego Wrobleski e parabenizo também a Associação Grêmio de São Braz, pelo 

Praiano lá estava maravilhoso, como tinha gente lá que a semi final estava muito, as equipes 

que jogaram lá com toda sua garra e arbitragem seguranças é um belíssimo jogo lá que dia 

primeiro vai ser a final Presidente da Associação o dono da Associação de lá.” Vereador Vino 

pediu uma aparte: “Vai ter vários brindes pessoas se inscrevem basta se inscrever estarão 

concorrendo a mais de cinquenta brindes que serão sorteados durante a tarde lá e também 

terá um celular de quinhentos reais que será sorteado além da premiação entre as equipes que 

se inscreverem e os dirigentes das equipes obrigado Vereador.” Vereador  Cylon prosseguiu: 

“Também aqui está o coordenador da Capela do Pinheiro São Pedro o Pinheiro o Leonel Tyska 

e o Saul, convidando para sua festa sempre é uma belíssima festa, convido todos para 

participar que eu nunca falhei as festas lá espero não falhar de novo se Deus me der saúde 

nunca viu falhar festa de vocês e sempre dá umas belíssimas festas, muito bem organizado. Ali 

as estradas que eu pedi naquela região ali da Costa do Pinheiro espero que arrume antes da 

festa lá porque já pedi muitas vezes lá e não arrumaram aquela água que está lá perto do seu 

Dorival Moura eu tive lá hoje, ainda tive e ontem e ainda continua na estrada, não conseguiram 

tirar água da estrada, vão deixar a se tornar uma sanga, hoje em dia já pode em muitos lugares 

era difícil os carroceiros ar água para os cavalos no meio da estrada, agora podem andar de 

carroça que no meio das estradas tem água para os caras parara e dar água para os cavalos 

nas estradas, antigamente não tinha um lugar para passar uma carroça e tinha que desviar da 

estrada e hoje até nas estradas tem lugar para os carroceiros darem água para os cavalos. A 

quadra lá que o Vereado Helio disse que tinha dado nova licitação pelo que eu sei Vereador a 

quadra do Arlindo lá não teve licitação, mesma firma que inicio lá foi um engenheiros teve 

irregularidades a mesma firma desmanchou todos alicerce fez de novo e não teve nova 

licitação  foi a mesma que continuou, iniciou e terminou a quadra, eu sei e pode perguntar para 

qualquer um que não teve nova licitação mesmo que fez se comprometeu e dez de novo e fez 

bem feito esse serviço, tinha irregularidades lá no Alicerce desmanchou tudo e fez de novo. 

Então a obra ficou boa e não foi feita por licitação, por hoje era isso ai muito obrigado.” 
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Presidente Altair se manifestou: “Boa noite ao Vice-Presidente, Secretário, colegas 

Vereadores e um boa noite super especial a comunidade que nos assiste essa noite que são 

sempre bem vindos voltem mais vezes tragam a gente com vocês a gente fica feliz de trabalhar 

na presença de vocês nosso assessor jurídico que sempre nos acompanha até o final, 

obrigado doutor Sérgio e também os representantes da comunidade da Capela São Pedro do 

Pinheiro  o Leonel e o Saul que em junho tem a festa e estaremos lá. Quero também aqui 

parabenizar a comunidade do Guaraxaim da Serra nossa Senhora de Lourdes pela festa que 

aconteceu domingo, estive lá almoçando lotado. Então parabéns Diego que era um dos 

organizadores muito bonito lá parabéns. E lembrando Vino já falou, mas parabenizo a todas as  

equipes que participaram do campeonato Praiano  de São Braz temos um atleta aqui presente, 

mas o guri. Dirigente, empresário então em teu nome convido todos para dia primeiro ir lá para 

grande final, torço para que vocês ergam a taça lá. Gente seguindo aqui minha fala porque o 

tempo está correndo eu quero aqui deixar um abraço muito especial a todos os servidores 

públicos do município que todos os dias de manhã voltem a seu local de trabalho bate seu 

cartão e lá estão trabalhando para nós. Então meu carinho a todos vocês que estão ouvindo a 

rádio e temos servidores aqui presentes também colegas Vereadores Vereador Helio, 

Vereadora Ieda, Vereador Sérgio, são servidores do município, Luciano também servidor do 

município. Então se tem mais alguém sinta-se incluído. Quero dizer para vocês o seguinte eu 

não gosto aqui de citar nome de colega de Vereador, mas as vezes a gente precisa falar para a 

coisa não passar despercebida, nós entramos com Projeto Legislativo para conceder o vale-

refeição aos servidores aqui do Poder Legislativo o mesmo que pode e acredito que vai ser 

concedido aos servidores do Executivo, inclusive prometido e para minha surpresa hoje colega 

Vereador Helio protocola um ofício pedindo que seja retirado esse projeto de Lei, então que 

fique bem claro ele já colocou a posição dele quanto a isso então colegas servidores pensem 

ele está pedindo que retire o Projeto do vale-refeição dos servidores e juntamente coloca uma 

emenda para que se crie mais dois cargos aqui nessa Câmara de Assessores para cabos 

eleitorais. Eu digo para vocês que essa Casa aqui não vai ficar cabide de emprego, não vai 

ficar. Temos dois servidores de cargo de confiança? Sim, mas olhem quantos anos esses 

servidores estão aqui e cito os nomes servidora Lucia a mais tempo a Scheila e Doutor Sérgio, 

por quantos Presidentes eles já passaram? Se eles fossem carguinhos de confiança cada 

Presidente trocava, eles estão aqui por sua competência, são de confiança sim o Presidente da 

Câmara tem direito a ter o cargo de confiança assim como o Prefeito tem seus Secretários de 

confiança. Então lamento essa atitude do colega Vereador indo contra o Projeto de vale-

refeição que iria beneficiar que pode beneficiar os servidores; E também Vereador Helio 
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protocolou esses dias nessa Casa um Projeto de Lei com dezessete páginas são feitas uma 

cópia para cada Vereadores que são nove mais um para Casa, são dez, dez vezes dezessete 

são cento e setenta cópias, o Vereador as vezes critica a gente por fazer muitas cópias, só que 

hoje ele retira esse Projeto essas cento e setenta cópias vão para o lixo e ele indica para o 

Exceutivo mandar o Projeto de lá para cá, mais cento e setenta cópias vai um pacote de 

quinhentas folhas para um Projeto que segundo ele mesmo falou a pouco é lá dos Estados 

Unidos só dois municípios no Brasil tem, então funciona que é uma maravilha. E toa vez que tu 

exigir seguro no negócio aumento o custo ou não aumenta? Claro que aumenta, tu vai comprar 

um trator no PRONAF, é obrigatório o seguro, não sei se tem algum agricultor aqui que 

financiou trator, vocês acham que o seguro não está incluído no preço do trator? Me poupe 

quem dizer que não  está é claro toda vez que exigir de uma empresa que tenha seguro da 

obra quando tiver a licitação eles vão calcular o seguro e vão cobrar junto vai custar mais caro 

sim, e nós temos Controle Interno, temos os Secretários e o próprio Prefeito que pode fiscalizar 

toda e qualquer obra do município, se a obra parou por algum irregularidade alguém falhou e 

nós temos aqui Prefeito, Secretários para fiscalizar e corrigindo que o Vereador falou que a 

obra do Arlindo teve segunda licitação mentira, não teve, teve irregularidades, foi suspensa a 

empresa trocou o engenheiro veio outro e deu andamento sim exatamente sem custo nenhum 

para o município. Falando em estradas, só para concluir até está chato esse assunto estradas, 

estradas, mas é a nossa realidade sábado Vereador Márcio me manifestei antes tinha dois 

gurizinhos ali  pescando no açude quem está duvidando entra na antena e desce pela estrada 

do Guaraxaim até sair no salão o açude está lá. E ontem seu desci onde meu pai morava na 

Imbira até hoje tem o meu amigo Patricki, Servidor do Município foi candidato a Vereador que 

eu peço que ele interceda por aquela estrada, gente está ruim para caramba, as estradas 

estragam sim mas está ficando complicado, gente uma boa semana para todos vocês que 

Deus abençoe e até a próxima sessão.” Vereadora Ieda se manifestou: “Bo anoite ao 

Presidente da Casa, Vereador Altair, juntamente com Secretário Vereador Márcio, boa noite 

carinhoso aos nobres colegas Vereadores, comunidade presente, representantes das 

comunidades aqui presentes, ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira, uma legria 

muito grande receber a comunidade de Chuvisca, representantes da comunidade do 

Guaraxaim da Serra, representantes da comunidade na Costa do Pinheiro, representantes da 

comunidade do Rincão, isso é muito importante para nós Vereadores, Legisladores do povo, 

aonde nosso trabalho é atender a ansiedade de cada cidadão  e de cada  comunidade, e é 

esse o trabalho que os Vereadores fazem essa Vereadora procura fazer sempre buscando 

parcerias, sempre buscando parcerias para que a gente possa atender os pedidos da 
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comunidade. Quero iniciar parabenizando a comunidade de Nossa Senhora de Lourdes, 

comunidade Católica que nesse final de semana realizou a sua belíssima festa na comunidade, 

aonde fui muito bem representada pelo meu marido ex-Vereador Mário Valdir aonde ele me 

colocou assim: Ieda realmente aqueles guris fizeram uma bela festa, por tanto Diego tu merece 

essa validação dessa Vereadora e também transmite um abraço carinhoso a toda equipe 

diretora da comunidade da Nossa Senhora de Lourdes e aqui presentes hoje o Daniel, 

representando na comunidade da Costa do Pinheiro com Saul, já convidando para seu evento 

que também nós estaremos presentes lá com certeza. Essa Vereadora hoje nessa Casa hoje 

entrei com três pedidos de proposição, dois importantíssimos, um dos pedidos que a colocação 

da placa com nome da nossa comunidade que é Vila Santa Luzia um Projeto de Lei já nessa 

Casa, aprovado que hoje é Lei aprovado em dezembro de dois mil e dezessete pelos 

Vereadores que antecederam nós na outra gestão. E outro pedido importantíssimo pedido dos 

moradores do Rincão do Facão que chamam de Rincão, mas esse facão ai é meio assustador 

vamos chamar de Rincão uma comunidade muito querida, que merece também o olhar de 

todos os Vereadores principalmente nessa situação hoje que se apresenta nessa tristeza que é 

o  atropelamento dos animais, de repente para algumas pessoas vai soar assim: Essa 

Vereadora defendendo ao animais, os animais são como pessoas, são como nós e só nós 

soubemos quem tem um animal de estimação tem o o real carinho, por tanto é compromisso 

de todos cuidar dos animais e zelar para que eles possam ter uma vida também uma 

seguridade na sua vida. Então fica o pedido também muito forte para que as placas sejam 

colocadas de redução de velocidade assim como outros que viram e outros que já tem 

protocolizados nessa Casa. Quero aqui também trazer noticias boas, aonde essa Vereadora 

sempre se solidariza com o Prefeito Joel Subda, nosso Prefeito as demais pastas, também 

dizendo que essa questão das estradas é bem complicado é um trabalho árduo de todos os 

servidores é um trabalho árduo da gestão para que possa dar um bom acesso a cada um que 

tem na sua localidade. A gente sabe que cada pedido de cada um dos colegas Vereadores 

precisa ser respeitada e eu tenho certeza que o Prefeito respeita cada um dos pedidos e vai 

colocar em prática cada uma das nossas solicitações e também quero dizer  a vocês que nós 

firmamos parceria a Secretaria de Educação juntamente com a nossa Secretária e professora 

Grasiela, com apoio do Prefeito Joel Subda, as escolas da rede municipal que hoje  tem um 

programa juntamente com Sicredi, um programa de metodologia de um trabalho da pratica de 

aprendizagem que são ensinadas aos filhos dos nossos Chuvisquenses aos nosso filhos. E eu 

como vocês sabem hoje represento a nossa Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de 

Criança e quero já dizer para vocês da minha alegria de formar essa parceria com o Sicredi 
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num programa UNIÃO FAZ A VIDA, um Projeto de extrema importância aonde traz hoje a 

parceria da Secretaria da Saúde, aonde o Ex-Vereador Juliano Tejada firmou uma parceria 

juntamente com nossa escola de trazer novamente aquele Projeto odontológico para dentro 

das Escolas, nós teremos amanhã a presença das nossas duas dentistas Doutora Lilian e a 

outra eu não lembro o nome aqui perdão Doutora Fernanda que estarão juntamente com 

escovação orientação colocação de flúor eu já peço aqui encarecidamente peço com muito 

carinho que os pais mandem todos amanhã para escola. Teremos a presença da Secretaria de 

Educação juntamente conosco lá para fazermos um excelente trabalho em todas as nossas 

escolas. E já coloco para as Diretoras das Escola com suas equipes pedagógicas que 

busquem essa parceria porque união faz a vida, e Chuvisca é para todos, meu boa noite uma 

boa semana e que Deus abençoe a cada um de nós.” Vereador  Helio José  se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, 

lamento jamais uma vez colega que me antecedeu até o qual o Presidente dessa Casa, disse 

que não ia usar e citar nomes, no qual citou meu nome, lamento fato porque o Presidente da 

Casa legislativa deve de manter a ordem, pregar a moral, ética como também Vereadores que 

me antecederam antes falava sobre gestão como fazer gestão com umas barbaridades que se 

ouve como Vereador Presidente dessa Casa Legislativa disse que eu apresentei um Projeto 

aonde rasguei dinheiro público em cento e setenta cópias olha bem, comunidade presente ao 

assessor jurídico para analise e correção se for necessário para pós poder encaminhar para 

leitura e deliberação Chuvisca três de abril de dois mil e dezoito, Projeto digitalizado por mim 

encaminhado para o Assessor Jurídico dessa Casa aonde ele junto a UVERGS, me mandou 

um parecer após a leitura dessa Casa Legislativa, veja bem a fala do Presidente dessa Casa 

denegrindo a imagem de colegas sem manter o respeito porque mentiu nessas palavras, está 

aqui a prova. O assessor jurídico  recebeu está aqui a assinatura do assessor jurídico cadê a 

responsabilidade da presidência da Casa, deixar ocorre esse erro e vir aqui e querer denegrir a 

imagem de um colega a falta de respeito quem é que está certo, está aqui a prova o Vereador 

Helio encaminhei ao Assessor Jurídico e se viesse antes de eu protocolar aqui a leitura não ia 

ser rasgado não ia ser rasgado e mesmo que se o parecer viesse antes eu não ia ter 

encaminhado, retirei porque? Porque o parecer vinha dizendo que é competência do Executivo 

após veja bem ouvintes e colegas Vereadores e a comunidade que assiste e ouve na quarta-

feira  que absurdo a gente ouvir isso, um Presidente para manter a ordem vim querer colocar 

dizer que o Vereador está errado está rasgando dinheiro o Presidente que tem que cuidar 

deixou rasgar quem deixou foi o Presidente, porque está aqui pago um assessor jurídico para 

isso, ele bem fez buscou os artifícios sem criticar não estou falando mal do assessor jurídico 
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mas o Presidente covardemente sem querer buscar a verdade vem denegrir a imagem, isso ´´e 

um verdadeiro e também disse aqui colocando palavras sujas palavras sujas na minha boca 

não entra Presidente José Altair palavras sujas dizer que eu sou contra vale-refeição a 

servidores públicos do município jamais, eu disse para ser retirado porque diz uma emenda 

acho injusto e não aumentei gasto nenhum e não criei cargo, estou pedindo que de dois 

assessores dessa Casa Legislativa tenha democracia para que nós tenhamos nessa bancada 

PP, PDT, PSD um assessor dividindo de dois assessores aliás de um assessor repartir no 

meio e fazendo dois, não estou aumentando gastos, não estou criando cargo, ainda mais 

Presidente criou um cargo, aliás está na Comissão Projeto Legislativo zero oito que cria mais 

um cargo que aonde diz síntese e deveres executar atividades de assessoria parlamentar de 

media complexidade e serviços de punho politico, mais um criando nas redes sociais amanhã 

vou postar  tem assinatura dos membros da Mesa Diretora dessa Casa que está aqui na 

presidência na Mesa Diretora criando mais um para atender as necessidades suas sem 

democracia e sem gestão, cadê a igualdade nós temos direito de termos um assessor de 

bancada. Se tinha Presidentes que manterem a anos esses assessores, mas são contratados 

pela Presidência, um assessor do Presidente e outra também de confiança qual as nossas 

confianças ser criticado. ...Entao veja bem estou pedindo que se reparta um coeficiente de 

cinco para que fique bem claro aqui o assessor jurídico quatro mil quatrocentos e noventa e 

quatro com sessenta esse é o salario, o assessor um diretor de secretaria CC, coeficiente 

cinco esse aqui que eu estou pedindo que seja repartido em dois que pode muito bem usar do 

Projeto zero oito com coeficiente dois vai para sete fica três e meio mais um assessor, 

reduzindo veja bem que o Presidente disse que eu estava criando e aumentando gastos é 

redução ao contrário do que disse aqui Presidente, essa verdade isso é ruim de ouvi mentiras 

conste aqui se não é verdade. O diretor uma funcionária umas das funcionárias elogio trabalho 

delas, nunca se negaram a fazer serviço para mim, nunca e acredito que para os demais 

Vereadores, mas nós temos o direito de ter um assessor de bancada porque temos a verba 

suficiente, veja bem assessora ganha dois novecentos e noventa e seis reais com mais o vale 

alimentação de trezentos e sessenta reais vai para três mil trezentos e cinquenta e seis reais 

fora o outro que acredito que vai ser votado, que somos a minoria de um coeficiente com valor 

de mais de mil quatrocentos reais  e pensa bem porque não repartir esses assessores não 

repartir dar um assessor para nós, mais outro esse de dois mil novecentos e noventa e quatro 

se for votado o vale refeição vai para três mil trezentos e cinquenta e seis outro assessor da 

presidência que o Presidente contrata mil setecentos e noventa e sete reais com oitenta 

centavos com mais dezoito reais por dia vai para dois mil cento cinquenta e sete reais com 
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quarenta, trezentos e sessenta reais por dia, então vejam bem quem é que está com a verdade 

em dizer aqui que o Vereador Helio está criando cargo, eu estou pedindo que repartam de um 

coeficiente de cinco e falar do outro coeficiente de dois jamais sou contra o vale refeição dos 

colegas do Executivo e também do Legislativo, mas desde que tenha igualdade e na igualdade 

nessa Casa não tem, como que vamos discutir cadê a democracia no nosso Pais já findou 

quem manda é a maioria manda com o povo vocês estão vendo isso nos jornais a maioria 

manda no povo com o povo. Em vez do povo mandar nos políticos, os políticos mandam no 

povo e rasgam o dinheiro com o dinheiro do povo, rasgam o dinheiro do povo sem dar 

igualdade, fazendo poucos dos quatro Vereadores que estão lá do outro lado, eu não estou 

fazendo pouco das funcionárias, que está se criando mais uma no Projeto oito com coeficiente 

dois e ainda diz aqui que é politica e o Helio quem ouviu muito bem antes o Helio estava 

criando cargo e era contra vale-refeição isso não é colocar palavras sujas na minha boca, fala 

e pula, isso não é verdade está aqui está no papel quem cada peguem, cada um tem seu 

Projeto, Projeto zero sete fala aqui dos dois que um vai ganhar três mil trezentos e cinquenta 

seis com sessenta com quarenta e outro dois mil, cinquenta e sete e outro vai mais mil cento 

quarenta ai9 não temos direito a um porque? Democracia. Quero aqui agradecer a presença 

do nosso Vice-Prefeito que esteva à vinte no manifesto da duplicação da BR 116 que é muito 

importante eu até fiquei sabendo ultima hora o horário, não pude me fazer presente mas o 

Vice-Prefeito Sandro esteve bem lá representando o nosso município acredito que tenha ido 

mais algum representante mais que eu saiba o Vice-Prefeito esteve presente agradeço pela 

representação que ele fez junto a nós. Agradeço desculpe as minhas palavras, mas jamais 

quero ouvir aqui debater alguma coisa e falar de outro colega, mas a gente ouvir a verdade ter 

a verdade na mão deixar quieto não dá, agradeço a compreensão de  cada um na próxima 

sessão a gente pode apresentar muito mais, muito obrigado.” Vereador Sérgio  se 

manifestou: “Quero aqui dar uma boa noite a Mesa Diretora, colegas Vereadores, comunidade 

que nos assistem, pessoal do Guaraxaim ali diretor o pessoal da Costa do Pinheiro, 

comunidade do Rincão da Bela Vista Seu Acemi e o pessoal ali também, Paulo. Quero aqui 

também agradecer juntamente com o Deputado Edson Brum, Deputado Alceu Moreira por 

estar dia vinte aqui no SESC, em Camaquã sobre a duplicação da BR 116, Porto Alegre 

Pelotas, Pelotas Porto Alegre, a qual é uma necessidade a tempo uma BR, que tem levado 

vidas, pela sua capacidade de transito em seu só uma mão essa duplicação urgente para parar 

de tirar vidas do ser humano, e até muitas vezes até de animais. Quero aqui também falar 

sobre a estrada ali que passa no Chico Noia, São Braz até o Silvio Araújo que foi patrolada 

mas não colocaram cascalho parece que a Secretaria competente tem o êxito de colocar um 
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Secretário o cascalho ali. Também o travessão aqui no seu Blanck, ali no Guaraxaim até que 

sai no seu Bierhals passando Volceir, falecido Afonso ali o qual tive ali também foi patrolada, 

mas não fizeram a roçagem que deveria ser feito também uma estrada muito estreita já deu 

muitos acidentes ali o ultimo com seu Brandeburski ali não lembro do nome Jalmar, necessita 

uma roçagem urgente ali que aquele capim estavam tomando conta estreitando o travessão 

também os bueiros que tem ali um bueiro que está tomado pela terra ali, coberto pela terra. 

Quero que a Secretaria de Obras tome uma providência o qual não temos Secretário de Obras, 

Prefeito está assumindo pela secretaria ali, tomar providências. Também aqui é chato vim aqui 

na Tribuna e falar assuntos que não trás nada de credito para gente aqui. Sobre o Vereador 

Helio na semana passada falou sobre o face, que eu falei aqui para ninguém botar nada no 

face, não falei também, não mandei ninguém calar a boca no face. Então quem quiser usar o 

face que use que eu não vou usar o face, não uso, não sou homem de face. Então só quero 

deixar aqui que eu não mandei ninguém calar a boca em face e não falei nada que não é meu 

estilo. Quero agradecer aqui uma boa semana a todos Chuvisquenses.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste também 

que nos ouve, quero começar aqui também agradecendo a indicação da Vereadora Ieda o qual 

a administração anterior estive conversando com a proprietária da lagoa e ela autorizou que 

fosse feito o fechamento da lagoa,, assim como abertura e esperava-se que o estado 

mandasse a coplaina que foi prometido para nós na administração anterior assim como acho 

que foi prometido bem no atual governo agora e não veio. Então é um dos motivos que não foi 

feito nem o fechamento da lagoa e abertura que tanto cedia não sei se isso conforma hoje ou 

não, sempre está confirmando pela moradora próximo ali a Jussara, então fechando a lagoa 

próximo a estrada abra-se no barranco restante o acesso será bem melhor ali a localidade 

tanto do Rincão como Sutil, Pinheiro.” Vereador Sérgio pediu uma aparte “Ali moradora dona 

Ilza ali, também pessoal da volta ali são bem acessíveis, só ir conversar que a gente consegui 

resolver.” Vereador Márcio prosseguiu: “A entrada da RS 350, entrando para o Rincão do 

Facão então são proximidades da RS 350, entrada para estrada do Rincão tanto Capela São 

Pedro como Costa do Pinheiro, isso se refere ali, comentários de estradas ruins a gente tem 

ouvido por vários Vereadores, reclamação da comunidade e está se tornando chato isso, outra 

coisa mais chata que se tornou foi a questão de pessoas mandarem a gente não, mas outros 

agricultores pegarem enxadas para tapar buraco, a gente vê que tem moradores que estão 

usando seus tratores, estão usando plainas, estão ajeitando suas entradas, esperamos 

somente um cascalho ai pessoas começam a comenta agora que devem usar a enxada. Gente 

temos uma administração, temos máquinas, temos três patrolas, temos varias retros, temos 
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caçambas, tem cascalho. Acho que é o mínimo que nós precisamos é de estrada no município 

de acesso a todos os produtores, nós não precisamos postar em face, dizer que nós 

precisamos, porque não vão lá e pegam a enxada, imagina se tiver que pegar uma enxada 

para arrumar a estrada do Guaraxaim que está a água entrando metade da estrada carregar 

ou tapar aquilo ali de enxada é chato isso. E o Prefeito, tomou a ponta agora de pegar a 

Secretaria de Obras tomara que consiga torço por ele para conseguir tomar conta disso tudo, 

mas ele tem a administração da Prefeitura que é muito importante aonde ele tem várias 

Secretarias que ele tem que comandar e mais a Secretaria de Obras, ele está acumulando 

serviço extenso para ele que estava aqui junto com nós aqui na Câmara pedindo a aparelho de 

ecografia, pedindo aparelho de raio X, pedindo UBS,  se nós pegar todos aquelas indicações 

que ele pediu aqui ele não fez da para dizer que nada ainda, e vai assumiu Secretaria de 

Obras junto. A responsabilidade é dele, tomara que consiga, solicitei aqui a informação 

questão da água da Esquina do Rincão ali próximo ali a entrada que o comentário se 

esparrama o comentário está indo, trouxe aqui na administração anterior o Projeto são três 

Projetos aprovados pelos diretores da CORSAN, e o comentário hoje diz que não existe nada 

na Prefeitura se não vim a informação para Câmara eu vou buscar na CORSAN, e esse 

Projeto vai aparecer, é fácil sair e dizer que administração anterior não deixou nada se não tem 

competência para fazer não bota culpa nos outros, que eu vou correr e esse Projeto vai 

aparecer, se não vim da Prefeitura vai vim da CORSAN alguém vai ter que nos passar cópia 

desse Projeto, e ali consta do pórtico esquina do Rincão até a Bela Vista, se não está senso 

feito ou é porque a CORSAN não tem dinheiro alguma coisa aconteceu, mas não botem culpa 

de que não existe Projeto que tem que começar do zero. Quanto à questão de cargos na 

Câmara a nossa Secretária que hoje é Diretora da Câmara aqui faz a folha de pagamento de 

todos os Vereadores, ela faz todos os documentos que precisam para o Tribunal de Contas 

com senha e licitações o que for, pode ser pequena a nossa Câmara, mas aquilo que tem lá na 

Prefeitura vários funcionários tem e fazem muito bem feito ela faz sozinha aqui dentro ela 

participa de curso do Tribunal de Contas ela vai aonde for, nunca deixou ninguém na mao. A  

folha de pagamento é tudo feito por ela, e ela tem o curso superior e esse cargo exige um 

curso superior, recebe, recebe para fazer o serviço que faz, faz bem feito e até hoje nenhum 

Presidente teve nenhum apontamento porque confiam no serviço dela. Fui Presidente dessa 

Casa e assim fui muito bem atendido pelos seus serviços, estou aqui defendendo porque sei e 

já estive prestando nessa Casa esse mesmo cargo que ela está ocupando hoje, prestei e fiz 

esse serviço por vários Presidentes que passaram aqui nessa Casa. Eu sei da competência e 

o que a gente tem que ter pata estar ali. Então dou meus parabéns a ela e não aceito essa 
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divisão de cargos Vereador Helio e ela se equipara certamente com um Secretário só que o 

Secretário não tem a responsabilidade lá que ela está tendo aqui dentro, não tem, porque se o 

secretário fizer qualquer coisa quem responde lá vai ser o Presidente e ela está aqui e está 

dando seu suor pelo Presidente aqui dentro, faz seu trabalho e faz muito bem feito. Por isso 

estou aqui defendo minha assinatura está junto no Projeto não tem porque dizer que estou 

arrependido de alguma coisa a minha assinatura consta quer publicar no face pode publicar, 

pode botar no face que a minha decisão não muda, assim como da Assistente Social. Solicito 

também ao Presidente para que seja revisto que veio aqui dizendo que estava em anexo a 

cedência da Assistente Social e não está meu voto também será contrário a Assistente Social. 

Assistente Social do Município se vim exoneração dela voto favorável, cedência não voto 

favorável, meu voto será contrário a contratação da Assistente Social por esse motivo a partir 

de dois anos ela volta e assume seu cargo é justo para nós não é justo, meu voto continua 

sendo esse, muito obrigado senhor Presidente até semana que vem.”Vereador  Cylon fez o 

uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando plenário, quero ficou alguma 

coisinhas pendentes que eu não tinha falado sobre as funcionárias daqui. Vereador Helio acha 

que elas estão ganhando muito, repartir e botar outro, botar outro funcionário repartir o salario 

delas, ele acha que elas não tem competência para ganhar aquilo que elas estão ganhando 

que dois mil para Scheila é muito dinheiro e para Lucia três mil é muito dinheiro. Um secretário 

não ganha quatro mil e trezentos não fazem mais que a Lucia faz aqui, isso aqui não é demais 

dinheiro para uma Secretária. A Lucia, exerce o cargo todos os dias aqui o cargo de Secretária, 

ela vem com carro dela, volta com carro dela, e isso ai é muito dinheiro para nossa servente 

aqui, agora para um Secretário não está ganhando muito de Secretário, mas merece a Lucia 

merece ganhar igual um Secretário de Obras e Agricultura qualquer um Secretário da Saúde. 

Então o Vereador acha que está ganhando não tem que tira as duas gurias o salario para botar 

outra pessoa onde ´que se viu uma coisa dessas. Então está achando que botar outro vai gerar 

gastos, mas o dinheiro dela vai repartir, será que se nós botasse outro Vereador aqui junto com 

nós o Vereador Helio ia querer repartir o salario dele com outro não ia querer repartir ia ficar. 

Então o que é para um tem que ser para todos, temos que ter transparência nas coisas, não 

podemos tirar de um que achar que não merece as coisas, isso ali que o meu repudio é nessa 

parte ai tirara das gurias que tem a competência para botar outro que não sei se é um cargo 

politico ou quer que seja aqui, ela não fazem politica aqui, elas trabalham para todos. O 

Vereador Helio chega qualquer hora do dia aqui eu sei que nunca as gurias deixaram de 

atender até meio dia ou a hora que chegar aqui. Então ele diz que quer muito bem as gurias, 

quer bem sim, quer bem longe daqui isso ai que ele quer bem longe daqui isso ai Presidente 
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meu muito obrigado.” Vereador  Helio José  fez o uso da palavra nos três minutos de líder: 

“De repente criou mais um comentário de que é contra a funcionária no qual fui citado, existe 

uma Secretária e existe uma Secretária Assessora da Presidência dessa Casa, e se cria mais 

um no Projeto zero oito de cargo efetivo com mais coefiencet dois no valor de mil cento e 

noventa e oito com noventa e seis. Veja bem a realizada como que pessoas que nos ouvem e 

assistem, cade a igualdade? Por mais que está fazendo um seviço bom, mas porque nós não 

ter um da nossa confiança, todas as Casas Legislativas tem e aqui não pode se fala do 

Exceutivo que s cria cargo aumenta monte de coisas,, mas não faz a sua parte. Poder 

Legislativo Municipal, Poder independente se critica tanto o Executivo da folha de pagamento e 

aqui não se tem a igualdade, isso deixa a gente indignado pode votar contra, mas jamais vou 

ficar quieto e vou deixar despercebido a verdade para mentira prevalecer, covarde seria eu se 

usasse a cadeira e o meu salário para ficar quieto, vendo o dinheiro do povo ser rasgado, isso 

é injusto mesmo. E Depois ainda ouvi umas barbaridades deixa a gente ainda com mais 

coragem de vim aqui e defender o suor do povo. Tive aqui uma hora da tarde quando abriu 

essa Casa Legislativa esperei até as três e meia para fazer uma emenda porque não tinha 

Assessor Jurídico não tinha ninguém para mim fazer, agora se eu chegar nas duas 

funcionarias e pedir para fazer uma emenda com quem eu vou buscar amparo? Uma vez por 

semana o Assessor Jurídico  que ganha quatro mil quatrocentos reais e está ali um dia por 

semana, nós não ter um computador, nós não tem uma internet aqui hoje para poder mandar 

um e-mail para Casa Legislativa que o Assessor me passou só seu eu fosse em casa porque 

eu não tenho computador para abrir aqui, agora vê outros desperdícios se aumenta mais 

cargos e a gente não tem um profissional para nos auxiliar durante a semana, obrigado e pelo 

desculpas a comunidade e que se não entendeu estou a disposição para esclarecer durante a 

semana o mês o ano e assim por diante, obrigado.” Presidente Altair se manifestou: 

“Chegamos ao final da sessão, só quero fazer um comentário aqui eu não entendo ser ético 

tenho aqui colegas Vereadores, servidores na Casa na plateia também ficaram citando nome 

de pessoas e seus respectivos salários amanhã a gente pode vim aqui com nome de cada 

servidor e dizer quanto ganha quanto pegou de hora extra, eu acho que o servidor merece 

respeito daqui a pouco vão dizer que o Secretário ganha tanto o Prefeito ganha tanto. Gente eu 

não acho isso ético, quanto ao pedido da retirada do vale-refeição está aqui na minha Mesa 

devidamente assinado e carimbado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 02 DE MAIO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CHUVISCA.” 


